



媒體報導

日期： 2014年5月27日(星期二)  
資料來源： 東方日報 - 港聞 - A20  
標題： 贈糉創新高 兩萬人受惠  
參考網址： 請按此

2014.05.27 星期二

東方日報

港聞三 A20



愛心廊

東方日報  
慈善基金

太陽報  
愛心基金

中建電訊普樂  
慈善基金

合辦

## 贈糉創新高 兩萬人受惠

「有糉食、有歌聽、仲有禮物收，呢個端午節真係冇得頂！」九十三歲的劉意寬與丈夫結婚八十載，恩愛如昔，惟丈夫近年患上冠心病且行動不便，已鮮有外出活動，二人更漸漸淡忘過節的熱鬧場面。今年婆婆特別應基督教家庭服務中心真光苑長者地區中心邀請參與「萬家糉子賀端陽」贈糉活動，令婆婆尤感窩心。

**劉婆婆窩心與夫同享**

劉婆婆憶述，十多歲已跟丈夫落田耕種，已習慣粗茶淡飯生活，退休後因積蓄有限而需靠綜援金維生，生活捉襟見肘，因此絕不會花錢購買應節食品，「依家一雙糉都要十幾蚊，夠我食一餐飽飯喇，邊捨得買！」當劉婆婆接過善長贈送的糉子時即笑不盡，更稱回家後將與丈夫一同分享，實行甘同味。

東方日報慈善基金舉辦的「萬家糉子

賀端陽」贈糉活動舉辦至今已十八年，今年續與太陽報愛心基金及中建電訊普樂慈善基金合辦，中建富通集團主席麥紹棠更身體力行以歌會友，與二百名與會長者提早共賀佳節。

**麥紹棠：年輕人太忙碌**

麥紹棠慨嘆現時年輕一輩為口奔馳，無暇照顧長者，希望在傳統節日中，能透過活動及送出應節食品以表關懷，「香港人口老化嚴重，後生一輩又忙住搵食，忽略吃對長者嘅關心，但藉住呢啲節日活動希望可以昇佢哋感受到愛！」

基督教家庭服務中心綜合長者照顧服務總監陳鳳姿指出，長者對傳統節日非常重視，每次舉辦節日活動後，送贈的應節食品皆能令長者們感受到社會的關懷，希望有意義活動能得以延續，令更多有需要長者及家庭受惠。

捐款編號：11911

「比受更為有福，自己有能力會繼續去做，人幫我，我幫人囉！」年逾八旬的梁惠如自丈夫於四年前離世後，生活頓失寄托，在一次機緣巧合下接觸義工工作，自此開展其義工生涯。婆婆指現今物價高昂，幸有善長送出糉子等應節食品，並大讚糉子味道「一流」，忍不住一啖接一啖地細味。

**熱鬧過節 特別開心**

至於八十六歲的夏月英亦為長者中心常客，經常與女兒阿輝一同參與活動，夏婆婆指六名子女各有家累，平日鮮有機會聚會一堂，感謝善長在佳節亦不忘關心長者，「平日得啲粒女陪住我，但兩母女過節有咩氣氛，反而喺中心熱鬧開開咁過，特別開心！」祖籍肇慶的夏婆婆回憶以往慶祝端午節的片段，最難忘的便是事前準備工夫，尤其包糉一項，「嘩鄉下都鍾意食裹蒸糉，但端午節一定要包番傳統嘅鹹肉糉，會放綠豆、豬肉同鹹蛋，仲要用力紮到實一實，焗出嚟先唔會散，先夠好味道！」

東方日報慈善基金 善款收支表(HK\$)

2014年1月1日 - 5月26日

善款總收	\$ 17,978,384.91
付無力擔葬 (26宗)	\$ 531,770.00
付緊急援助 (7宗)	\$ 70,400.00
付慈善活動 (20宗)	\$ 1,261,178.20
付指定受益人 (342宗)	\$ 2,783,255.80
付大專助學金 (84宗)	\$ 1,245,000.00
以上付出總計	\$ 5,891,604.00
各專戶累存	\$ 16,243,574.35
慈善基金累存	\$ 18,936,446.57
以上可動用總計	\$ 35,180,020.92
2013年全年收款總額	\$ 13,917,187.89
1980年起收到善款總額	\$ 524,655,103.71

捐款辦法

透過支票、撥款證、東方報樂樂澳門及恒生銀行各分行辦理或於恒生銀行自動轉帳機(帳號: 225-061000-003)轉帳。或可來電索取捐款信託及信用卡捐款表格。捐款滿一百元可憑收據向稅務局申請免稅。

愛心熱線: 3600 9988

東方日報慈善基金 總負責 商戶編號 9868

端午節將至，應節糉子已紛紛出籠，不少市民亦已品嚐過美味糉子。為與長者及基層家庭同享節日，東方日報慈善基金、太陽報愛心基金與中建電訊普樂慈善基金再度合辦「萬家糉子賀端陽」贈糉活動，向九十間機構送贈逾二萬一千隻糉子，數量創下歷年新高，同時亦透過糉子將愛心派送至全港不同角落。

「有糉食、有歌聽、仲有禮物收，呢個端午節真係冇得頂！」九十三歲的劉意寬與丈夫結婚八十載，恩愛如昔，惟丈夫近年患上冠心病且行動不便，已鮮有外出活動，二人更漸漸淡忘過節的熱鬧場面。今年婆婆特別應基督教家庭服務中心真光苑長者地區中心邀請參與「萬家糉子賀端陽」贈糉活動，令婆婆尤感窩心。





### 劉婆婆窩心與夫同享

劉婆婆憶述，十多歲已跟丈夫落田耕種，已習慣粗茶淡飯生活，退休後因積蓄有限而需靠綜援金維生，生活捉襟見肘，因此絕不會花錢購買應節食品，「依家一隻糰都要十幾蚊，夠我食一餐飽飯喇，邊捨得買！」當劉婆婆接過善長贈送的糰子時即笑不攏嘴，更稱回家後將與丈夫一同分享，實行分甘同味。

東方日報慈善基金舉辦的「萬家糰子賀端陽」贈糰活動舉辦至今已有十八年，今年續與太陽報愛心基金及中建電訊普樂慈善基金合辦，中建富通集團主席麥紹棠更身體力行以歌會友，與二百名與會長者提早共賀佳節。

### 麥紹棠：年輕人太忙碌

麥紹棠慨嘆現時年輕一輩為口奔馳，無暇照顧長者，希望在傳統節日中，能透過活動及送出應節食品以表關懷，「香港人口老化嚴重，後生一輩又忙住搵食，忽略咗對長者嘅關心，但藉住呢啲節日活動希望可以畀佢哋感受到愛！」

基督教家庭服務中心綜合長者照顧服務總監陳鳳雯指出，長者對傳統節日非常重視，每次舉辦節日活動後，送贈的應節食品皆能令長者們感受到社會的關懷，希望有意義活動能得以延續，令更多有需要長者及家庭受惠。

捐款編號：11911



劉意寬婆婆表示要將糰子與丈夫分甘同味。



中建富通集團主席麥紹棠（右一）與中建富通集團執行董事鄭玉清（左一）向長者送上糉子，令長者大感窩心。

- 完 -